

展示特色文旅资源和发展新成果

石家庄多彩文旅亮相旅博会

本报讯 (记者 李艺桐) 6月14日至16日,第十九届北京国际旅游博览会在中国国际展览中心朝阳馆举办,石家庄市文旅局携6家文旅企业参展,展会现场吃、住、行、游、购、娱等文旅全产业链的特色产品吸引了大量市民、游客驻足欣赏与选购。

开展首日,现场人头攒动。河北馆以其独特的科技与颜值并存的特点吸引了众多观众的目光。展馆内部设计精美,通过图文并茂的方式生动展示了河北的壮丽山川和丰富的旅游资源,

全面呈现河北文创和旅游商品产业发展的丰硕成果。

活动现场,石家庄展台的文旅线路地图、自助游手册让游客对石家庄的景区景点、大街小巷产生了浓厚的兴趣。抱枕、冰箱贴和盖章文创产品受到青年朋友的青睐;龙藏寺碑拓片、赵州桥立体剪纸等展现精湛技艺的工艺品引来众多赞叹;藁城宫灯、灵寿青铜器等非遗产品也深受游客赞赏。在美食展区,枣能红枣枸杞原浆、藜源蜂蜜等产品受到大家欢迎。

“我被石家庄的历史文化、美妙山水所吸引,这个夏天一定过去逛逛,去一趟赵州桥,看一场摇滚演出!”北京朝阳区市民刘娟手里拿着一摞景区发放的宣传折页、图册,表示要好好研究一下如何更好地到石家庄旅游。

石家庄文旅在此次旅博会上重点展示了石家庄市特色文化、旅游资源和文旅融合发展新成果;围绕“场景+”发展石家庄文旅新未来,推出了石家庄市景区景点、非遗文创、特色美食等文旅消费新产品,不仅提升了石家庄文化旅游品

牌形象和知名度、影响力,也将吸引更多游客来石家庄旅游观光、休闲度假。

据了解,作为亚洲领先的旅游行业展览会,北京国际旅游博览会自2004年创办以来,已举办十八届,成为国内外旅游业交流交易的重要平台。本届旅博会的举办,推动了中国旅游业与国际市场的深度融合与交流,充分展现了中国旅游市场所蕴藏的无限活力和巨大潜力,为各国之间的文化交流和经贸合作搭建了广阔平台,将有效助推旅游业持续繁荣发展。

青春之笔 书写燕赵大地奋斗新篇

河北作家活动日在石家庄举行

本报讯 (记者 杨阳) 仲夏之月,万物方盛。为期两天的“2024年河北作家活动日”活动于日前在石家庄举行。

该活动由省作家协会主办,是“中国作家·河北文学周”系列活动之一。河北省作协把青年作家的发现和培养、文学后备力量的引领和提升融入此次活动中,活动邀请的30余位青年作家代表,来自全省各地,年龄以80后为主,兼顾90后、00后作家,职业涉及各个行业,创作涵盖各个门类。

青年作家代表参加了“中国作家·河北文学周”启动仪式和“文学佳话”座谈会。会上,著名作家、茅盾文学奖获得者张平和《中国作家》杂志社副主编付秀莹分别向青年作家分享了创作心得,5位青年作家代表围绕文学的荣光与梦想、作家的职责和使命等话题进行了交流发言。

本次活动中,省作协邀请青年作家代表参加了“谱写新时代文学的青春之歌——文学名家进校园”活动,在河北师范大学聆听了著名作家张平、龙一、李元胜、付秀莹、关仁山、郁葱的对话分享,还组织作家代表前往石家庄正定实地调研。此外,“作家回家”是河北作家活动日这一文学品牌活动的主题,省作协精心组织了“仲夏夜话”文学沙龙、“致敬文学大师”仪式、“回家看看”漫步活动等系列活动环节。

参加了为期两天内容丰富、形式多样、氛围温馨的文学活动后,作家代表纷纷表示,这次“回家”之旅让他们深切感受到了作协的亲切和温暖,也在文学的分享和传递中收获满满,今后他们将坚守文学初心,提升文学境界,以手中的青春之笔书写燕赵大地奋斗新篇,为建设经济强省、美丽河北贡献文学力量!

球队陆续抵石 足球盛宴再启

第二届中国·石家庄五人制足球全国擂台赛开踢

本报讯 (记者 刘真) 6月15日晚,第二届中国·石家庄五人制足球全国擂台赛在石家庄市青少年足球训练基地打响揭幕战。为期3个月的五人制足球擂台赛,将有来自全国各地的优秀球队

陆续来到石家庄,为球迷奉献精彩的足球盛宴。

今年的中国·石家庄五人制足球全国擂台赛共有24支来自全国各地的五人制球队参赛,根据赛事规则,24支球队分为6个小组,从6月15日到9月中旬,每个周末都会在石家庄市青少年足球训练基地进行比赛。6个小组的头名加上去年全国擂台赛冠军亚军队伍组成今年的赛事8强,并

经过淘汰赛的角逐决出最后的冠军。赛事的四强还将获得11月举办的第二届石家庄五人制足球国际争霸赛的参赛资格。

首个比赛日展开了A组的较量,4支球队分别来自吉林、新疆、甘肃、河南,一同前来的还有各队伍的球迷助威团,现场的石家庄观众,为远道而来的球迷朋友送上热情祝福的同时,也为各支球队加油助威。

揭幕战中,河南队7比2大胜吉林长春风云队,第二场比赛,新疆巴州队5比1轻取甘肃天水队。在6月16日的A组头名争夺战中,河南队5比2战胜新疆巴州队,同时也获得了本届赛事的首个周冠军。

此外,本次比赛作为石家庄“跟着赛事去旅行”品牌赛事之一,在擂台赛举办

期间,现场举办了文旅推介、文创展卖、非遗展示、美食摊位等活动。文旅市集上,品尝了甘甜祛暑的赵州雪梨膏的各地球迷赞不绝口,精美的手工艺品展示也引来众多市民欣赏,精彩体育赛事引流的新模式,也为石家庄文旅经济注入了新活力。

曾经中国足球黄金一代的前国脚,石家庄走出的首位国家队守门员符宾在比赛期间也来到现场观战,他接受采访时说:“从我小时候的记忆到现在,石家庄火爆的足球氛围一直没有变过,现在这里不仅有了更好的场地设施,更有了中国·石家庄五人制足球全国擂台赛这样火出圈的比赛,欢迎全国各地的球迷朋友来石家庄,来踢球,来看球,来石家庄体验一下我们的美景和美食,感受石家庄人民的热情。”

世界女排联赛

中国队胜波兰队



6月16日,在世界女排联赛中国香港站比赛中,中国队3比0战胜波兰队。图为中国队球员李盈莹(中)在比赛中扣球。

新华社发

首战双加时 苦战仍告负

石家庄翔蓝 NBL 新赛季无缘开门红



图为石家庄翔蓝队球员威姆斯(右一)在比赛中运球进攻。

新华社发 (梁子栋 摄)

本报讯 (记者 刘真) 上周末,2024赛季全国男子篮球甲级联赛(NBL)揭开战幕,6月16日晚,石家庄翔蓝在河北体育馆迎来与河南队的赛季首战,双方在比赛中势均力敌,经过两次加时赛的角逐,最终翔蓝以100比104遗憾不敌对手,无缘赛季开门红。

昨晚,河北体育馆涌进数千球迷,为石家庄翔蓝队的赛季首战助威。新赛季,石家庄翔蓝队引进了两名强力外援威姆斯和恩多耶,球队实力较上赛季得到了提升。河南队也新引进了两名外援,分别是后卫维蒂尔和大前锋艾尔斯顿,两队外援的比拼,也给这场比赛增添了更多看点。

比赛从开场阶段,两支球队就展开了缠斗,比分也交替上升。经过4节苦战,双方战

成了80平,只能通过加时赛决定胜负。

加时赛中,石家庄翔蓝队和对手又各得了11分,只能继续进行第二个加时赛。第二个加时赛最后阶段,河南队在场上比分为100比101时外线命中关键三分球,石家庄翔蓝队最后一波进攻三分未能将球打进,最终以100比104遗憾告负。

赛后,石家庄翔蓝队主教练李凯华表示,比赛打得非常艰苦,球员在场上也都非常拼,结果有些遗憾。这场比赛是外援威姆斯入队后第一次与全队打球,此前也没有进行过合练,尽管威姆斯拿到36分,但全队配合方面还有些不足,希望通过接下来的训练,队员之间尽快形成默契,使球队在接下来的比赛中有更好的表现。

精彩文艺演出 丰富群众生活

行唐县第三十一届“彩色周末”开幕

本报讯 (记者 杨阳) 唱响幸福歌声,点亮群众生活。日前,“我们的中国梦 文化进万家”行唐县第三十一届“彩色周末”开幕式暨文化惠民演出在行唐县文体中心广场拉开精彩大幕。

此次活动由行唐县文化广电体育和旅游局主办,行唐县文化馆承办,以“多彩文化 点亮基层”为主题,旨在丰富基层群众的周末精神文化生活,推动文化在基层的传播与交流,提升群众文化艺术素养,增进群众之间的互动与凝聚力。

“我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里,都流出一首赞歌……”当晚的演出在大合唱《我和我的祖国》中拉开帷幕。随后,动感十足的舞蹈《赛马》展现了大家热情激昂的生活风采;优美大气的歌伴舞《美丽中国》表达着满满的爱国情怀;京剧《打龙袍》中高亢激昂的唱腔,带观众领略国粹的独特魅力;歌曲《老家行唐》唱着身边事身边物,引发全场共鸣;《一条大河》《江南水乡》《双脚踏上幸福路》等不同风格的舞蹈表演带给观众视觉享受……形式多样、丰富多彩的节目接连上演,为群众奉上一场文化艺术盛宴。

精彩的表演吸引了父老乡亲驻足观看,现场气氛十分热烈。现场高潮迭起,掌声、喝彩声不断。“太精彩了!”观众刘淑芬不时拿着手机录视频,她说:“活动特别好,不仅有歌舞,还有京剧戏曲,在自己家门口就能欣赏到这么高质量高水平的文艺演出,度过热闹、有趣的周末夜晚,特别开心!”

主办方表示,通过开展此类活动,让文化深入基层,使群众能够近距离感受文化艺术的魅力,促进文化的普及与发展,营造积极向上、充满活力的社会氛围。

“解构”白居易笔下的千古绝唱

话剧《长恨歌》本周日上演

本报讯 (记者 刘真) “回眸一笑百媚生,六宫粉黛无颜色……”840字的《长恨歌》,是白居易留给后人的千古绝唱。记者从石家庄大剧院获悉,6月23日,由四川人艺出品演出的话剧《长恨歌》,将从这则故事出发,和石家庄观众一起展开对人生、对爱情的探讨。

话剧《长恨歌》以现代人的视角解构、重组、对话这个大家熟悉的故事。剧中,一群现代人正在讨论历史,话题突然变成了真实与杜撰的拉扯——李隆基和杨玉环的爱情真的是我们已知的那样吗?历史的真相又是什么?整部作品处处体现了中国式留白,将带给观众无限的想象。同时,该剧以二十四节气为序,传统节气对应和隐喻了杨玉环的生命历程,杨玉环命运的起起落落,如同四季轮转,从春夏走到秋冬。

值得期待的是,该剧舞台遵循写意留白的中式美学,诗句、白衣、红伞、屏风、灯笼等,配合现场的“风雨雷电”,让观众在恍惚间与历史对望。据了解,该剧的编剧、导演唐钟曾表示:“这是一部只在你身边的话剧,这是一部‘我是你,而你也我’的话剧,这是一部你就是历史的话剧。”

京津冀网球俱乐部团体积分赛落幕

本报讯 (尤益) 6月16日,2024年京津冀网球俱乐部团体积分赛河北站赛事在石家庄市网球中心落幕,来自京津冀三地的网球高手们参加了成人团体和青少年团体的比赛。在两天的比赛里,选手们用对网球的热爱拉开了今年系列赛的序幕。

协创京津冀体育名片,共绘网球发展同心圆。15日率先进行成人组比赛,队员们摩拳擦掌完成热身便轮番登场,针尖对麦芒的较量一触即发。落点刁钻的发球,势大力沉的击球、细致灵活的放短和默契满分的配合,比赛一开场,队员们便在底线和网前展开了紧张激烈的拉锯,奉献出一个个精彩的多拍回合,场上场下氛围热烈。16日进行的青少年组比赛同样激烈焦灼,青春正好的少年们不遗余力地奔跑和击球,让所有人感受到运动最美好的活力。

作为2024年京津冀网球俱乐部团体积分赛揭幕战,开幕式上正式揭晓了精心设计的京津冀协同发展10周年“同心·共爱”纪念奖牌。参赛队员在现场采访中表示,河北站赛事场地设施完善,赛事组织服务周到,赛事氛围热烈且队员们水平都很高,现场参赛体验感极佳。赛事将持续为三地网球爱好者搭建提高水平、交流切磋的舞台,带动网球运动的进一步普及和发展。

奔跑山水之间

2024 京津冀嶂石岩登山赛收官

本报讯 (记者 刘真) 6月16日,2024京津冀嶂石岩登山赛在赞皇县嶂石岩风景区举行。本届登山赛,是首次在嶂石岩景区举行的大型群众性登山比赛,共有近1400名登山爱好者齐聚嶂石岩,在此决一高下。

2024京津冀嶂石岩登山赛,是赞皇县结合本地丰富旅游资源,打造的当地特色体育品牌比赛,并以赛事的举办,助推赞皇旅游业发展。嶂石岩是国家4A级景区,有“百里赤壁,万丈红峻”的嶂石岩地貌命名地,有人选吉尼斯纪录、世界最大的天然回音壁,还有奇秀的九女峰等美景。

本次比赛分设6公里大众组和10公里精英组两个组别,赛道沿途风景秀丽,气候宜人,前来参赛的各地选手畅游于山水之间,收获了独特的比赛体验。



图为登山爱好者参加2024京津冀嶂石岩登山赛。

本报记者 梁子栋 摄